

CORREO DE MALLORCA

Oficinas: Mora, 3 - Teléfs.: Redacción 1973 - Admón. 2853

DIARIO CATÓLICO

Precio del ejemplar 25 cts. - Suscripción mensual 5'20 pts.

Ministro de Educación Nacional en Granada

Inauguró la Facultad de Medicina y pronunció importante discurso

Granada, 10. — El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, pronunció esta mañana un discurso en el acto de inauguración de la nueva Facultad de Medicina.

Comenzó diciendo que la fiesta que hoy se celebraba encarnaba las magníficas tradiciones de esta ciudad, poética por esencia, y que era una simple inauguración de un edificio, sino que tenía una profunda y excepcional significación.

El edificio que inaugura el día de hoy, es la primera pieza renovada e ilustre Universidad granadina, hoy en fase de transformación.

Las transformaciones realizadas por diferentes organismos universitarios granadinos, y afirma que cada día podrá contar con una ciudad más bella y suntuosa por sus bellezas y suntuosidades de España.

Alta el celo ejemplar y el espíritu universitario del Rector de la Universidad granadina, que secundó y asistió con dinamismo la obra del régimen de Franco en el orden cultural.

España, añadió, va abriendo camino un auténtico sentimiento de solidaridad, mejor aún, de unidad universitaria.

Por eso, al venir hoy aquí no sólo a una fiesta jublosa a la Universidad granadense; vengo simplemente, a una Unidad española.

Considera el Ministro esta como el comienzo de una feliz continua de la gran obra de inauguraciones que el glorioso Caudillo Francisco memorable en el cual descubrió la maravilla, reedificada y mejorada, de la Universidad matritense.

Después de aludir al problema, a raíz de la victoria de Franco, hubo de afrontar el Ministerio de Educación Nacional en relación con las cátedras de la guerra, que las Facultades de Medicina rechecho sus cuadros de incorporación de cerca de medio centenar de jóvenes que, en oposiciones, se presentaron a su preparación.

Al día y hoy, consagrados a la ciencia e investigación, son una feliz promesa de los frutos para la ciencia española y ha quedado en la cristianización de las Facultades de Medicina.

El Ministro relata a continuación los trabajos relacionados con la investigación por medio del Instituto Ramón y Cajal Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que conquistado bien pronto

laureles en el campo inmenso de la biología.

Cita a continuación los trabajos realizados el año pasado en que pudieron entregar al Jefe del Estado un volumen de diez y ocho trabajos de notable valor científico.

Anuncia para pronto la creación de otros Institutos universitarios y secciones dependientes de las respectivas Facultades.



El Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín

El señor Ibáñez Martín afirma que en España se labora en orden a la mejora material, por la renovación total de los edificios y por medio del trabajo de las Facultades de Medicina, en forma que ningún Gobierno de las etapas anteriores a nuestra historia contemporánea ha acometido jamás.

De las demás Facultades pudiera decirse otro tanto. Seguidamente el Ministro hace un profundo estudio del nuevo plan de estudios; y continúa haciendo el balance de la labor sanitaria del nuevo Estado, que presenta ya en sazón los resultados excepcionales de las tareas realizadas por el Ministerio de la Gobernación y el de Trabajo, eliminando todo convencionalismo en aras del supremo interés nacional.

Alude a continuación a la contribución de la Falange en el orden sanitario, por medio de la Obra Sindical 18 de Julio.

Finalmente el Ministro se refiere a la responsabilidad del médico, profesión que destaca entre todas las universitarias como forma escogida del sacerdocio civil y que entraña,

Los dos adversarios siguen acumulando fuerzas en la zona de invasión

Según Berlín la profundidad de la cabeza de puente de Normandía oscila entre 12 y 20 kilómetros. --- Según Londres la extensión de dicha cabeza de puente es de 82 kilómetros por unos 21

Los aliados, según Berlín, han tenido que poner en acción 18 divisiones en vez de las 12 previstas, con lo cual emplean en la lucha en tierra de 350 a 400.000 hombres

Lysson, Trevieres y Tilly-sur-Seulles han sido conquistadas por los aliados. --- En la región de Carentan las inundaciones provocadas por los alemanes dificultan la eficacia de las unidades motorizadas; la profundidad de las aguas es de unos dos metros. --- La región de Caen se encuentra libre de fuerzas aliadas. --- Según Londres, el levantamiento de los franceses contra los alemanes en la región de operaciones no está organizado

Llegan nuevas fuerzas al sector de combate

Berlín. — Los dos contendientes — dice la Oficina Internacional de Información — están llevando hoy a la lucha del frente de invasión cuantas fuerzas de refresco tienen a su alcance.

Los desembarcos más importantes de los aliados vienen efectuándose hoy en la cabeza de puente norteamericana que va desde el estuario del Vize, cerca de Issigny,

hasta la altura de Quineville, en el norte, a lo largo de la costa oriental de Cotentin. En ellos han sido aliadas cantidad considerable de armas pesadas, así como en el frente norte de esta cabeza de puente, entre Monte Bourh y Quineville.

La mañana transcurrió en relativa calma y en dirección a Carentan, que sigue ocupada por los alemanes, ha lanzado el mando norteamericano formaciones de bastante importancia apoyadas por carros.

La posesión de Carentan por los germanos — hace resaltar la información — es tanto más sensible para el adversario por cuanto estorba sus desembarcos en la bahía del Vire.

Desde Issigny, en dirección general al suroeste — se añade — otras formaciones han presionado hoy, pero sin lograr éxito hasta el momento presente.

Esto es lo que denuncia claramente la intención de los invasores de llegar a la costa occidental, aislando la península de Cotentin para después limpiarla de fuerzas alemanas y poderla transformar en base esencial de partida para la segunda fase de la invasión.

La profundidad de la cabeza de puente aliada oscila entre 12 y 20 kilómetros

Berlín. — La Oficina Internacional de Información dice que para establecer su cabeza de puente de Normandía cuya profundidad oscila entre 12 y 20 kilómetros, los anglo-norteamericanos han tenido que poner en acción 18 divisiones, en vez, afirma, de las 12 previstas.

A estas fuerzas hay que sumar los efectivos de las formaciones especiales transportadas en gran número con lo cual los aliados em-

plean hoy de 350 a 400.000 hombres sin contar con el personal de las embarcaciones de transporte y desembarco y con las tripulaciones de los aviones.

Este paso de 10 a 12 divisiones a 20 constituye para la Oficina Internacional de Información una prueba patente de que el cuantioso de las bajas aliadas. Hace resaltar finalmente que hasta el segundo día los aliados no se enfrentaron más que con las divisiones de las posiciones del muro del Atlántico, muy inferiores en número a los asaltantes. También pone de relieve que las posiciones del muro del Atlántico comprendidas en la zona de desembarco han conseguido mantenerse durante cinco días y seis noches no obstante estar guarnecidas en su mayor parte por soldados de reemplazos bastante antiguos.

Según Berlín, los aliados han tenido que poner en acción 18 divisiones en vez de las 12 previstas, con lo cual emplean en la lucha en tierra de 350 a 400.000 hombres

Lysson ha sido conquistada por los norteamericanos

Gran Cuartel general de las tropas expedicionarias. — Lysson ha sido conquistada por tropas norteamericanas, las cuales han avanzado algunos kilómetros hacia el sur en un extenso frente.

Lysson se encuentra a ocho kilómetros al sureste de Issigny, en la carretera que conduce a Saint-Malo.

Furiosa lucha

Londres. — Gran Cuartel general expedicionario aliado. — Las tropas aliadas que avanzaron de golpe en un sector continúan progresando.

Las últimas noticias dicen que la batalla se libra furiosamente y que los soldados aliados se batían extraordinariamente bien.

Progresos aliados

Londres. — Gran Cuartel general expedicionario aliado. — Continúa la violenta batalla en los frentes de invasión.

En algunos puntos la línea oscila a uno y otro lado según se declaraba en la tarde de ayer domingo.

Las fuerzas aliadas han realizado avances.

Ha progresado la descarga de

(Continúa en la 3.ª página)

Ha recrudecido la intensidad de los combates librados por las fuerzas navales ligeras alemanas

El comunicado alemán y otras noticias ampliatorias anuncian el hundimiento de varios destructores y buques transportes aliados. --- Los norteamericanos han construido ya en Normandía tres campos de aterrizaje

El comunicado alemán del domingo: Frente a la costa de invasión se ha recrudecido la intensidad de los combates nocturnos librados por fuerzas navales ligeras alemanas contra un enemigo varias veces superior.

En las primeras horas del día 10 de junio nuestros torpederos atacaron una escuadra de contratorpederos enemigos en la Bahía del Sena. Después de un violento duelo artillero con dicha escuadra los torpederos alemanes atacaron unas lanchas rápidas enemigas, una de las cuales fué hundida y dos gravemente averiadas.

A pesar de una cortina de protección extraordinariamente potente, las lanchas rápidas alemanas han hundido de la flota de transporte con refuerzos del adversario nueve buques de transporte con un desplazamiento total de 23.400 toneladas y un contratorpedero.

Igualmente fueron torpedeados una unidad de desembarco de 3.000 toneladas, un buque de carga de toneladas medio y una cañonera rápida.

Ante la costa occidental de Bretaña fué hundido por un submarino alemán un destructor enemigo perteneciente a una formación de protección.

Igualmente frente a la costa de Holanda y a la de la Bahía alemana se han librado combates de vanguardia con lanchas rápidas inglesas una de las cuales fué hundida.

Aviones de bombardeo hundieron en la noche del 9 al 10 de junio un transporte de tropas de 9.000 toneladas y un destructor enemigo. Otro transporte de 6.000 toneladas quedó gravemente averiado.

Las baterías costeras del Ejército hundieron frente a la costa oriental de la península de Cotentin un destructor enemigo y averiaron gravemente otros dos.

El certero fuego de las baterías de costa, obligó a virar en esas mismas aguas a una fuerte escuadra de dragaminas enemigas.

El enemigo perdió ayer 68 aviones en la región de desembarco.

Hundimiento de más buques

Berlín. — La Oficina Internacional de Información tiene noticias del hundimiento de nuevos buques por las formaciones aéreas de combate en la lucha que libraron en la noche del sábado al domingo, en la acción dirigida contra un convoy adversario que navegaba frente a Gran Camp que integraban grandes transportes de tropas escoltados por varios buques de guerra.

En ocho minutos los aviones alemanes hundieron con bombas de gran calibre un gran vapor de 20.000 toneladas y un transporte de 8.000 toneladas resultando averiado de consideración un destructor que iba en escolta de aquellos, así como otro transporte de 10.000 toneladas.

Por otra parte la Oficina Internacional de Información declara que entre las tres y las cuatro de la madrugada fué sorprendida en la desembocadura del Vire una operación de desembarco en la que en media hora de ataque de los aviones de combate resultaron incendiadas varias unidades adversarias.

En fin — dice la O. I. de I. — hasta media noche fué atacada una concentración de tropas norteamericanas en Saint Mere Eglise, habiéndose previamente iluminado por medio de cohetes los objetivos y habiéndose declarado por los aviadores alemanes que una granizada de bombas explosivas y rompedoras cayó sobre las posiciones adversarias y en particular sobre un depósito de material y municiones produciendo las consiguientes explosiones e incendios.

Los aliados han construido 3 campos de aterrizaje

Londres. — Se anuncia oficialmente que ya han sido construidos en Normandía tres campos de aterrizaje por el IX cuerpo aéreo norteamericano.

Pesqueros alemanes hundidos

Londres. — En la mañana del sábado fueron hundidos cuatro pesqueros armados alemanes y se averió un cuarto frente a las costas holandesas.

Destructor aliado a pique

Berlín. — La tripulación de un destructor aliado dice que su buque fué incendiado en la mañana del sábado estando el barco a seis kilómetros de Saintville.

El destructor chocó con una mina. El fuego se propagó con tal rapidez que la tripulación apenas tuvo tiempo para descender a los botes de salvamento.

El navío, aunque todavía esté a flote, puede considerarse perdido.

Ataque de las lanchas rápidas alemanas

Berlín. — A la altura del centro y del ala izquierda del frente de invasión, lanchas rápidas alemanas hundieron en la noche pasada cinco barcos aliados con un desplazamiento total no inferior a 11.400 toneladas, y más de 20 barcos de desembarco.

Los servicios de refuerzo y las líneas de comunicación de los aliados ante la punta noroeste de Cotentin y al este de Banfleur fueron interrumpidos durante la noche penúltima por ataques sistemáticos.

Los aliados formaron una verdadera barrera de contratorpederos y durante la noche enviaron escuadras de lanchas rápidas.

EFE

Inauguró el sábado la XII FERIA Internacional de Muestras de Barcelona

Presidió el acto, en representación del Caudillo, el Sr. Ministro de Industria y Comercio y asistió también el de Justicia

Barcelona, 11. — Con grandiosa solemnidad que ha superado a las anteriores y con asistencia del Sr. Ministro de Industria y Comercio, que ostentaba en representación de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo, el Sr. Ministro de Justicia y gran número de personalidades españolas y extranjeras se ha inaugurado esta mañana la XII FERIA Internacional de Muestras de Barcelona.

La Avenida de José Anadón y la Plaza de la Unidad a la Exposición lucían un gamo de banderas y gacelas, predominando los colores nacionales y del Movimiento.

Las diez y media llegó una gran comitiva encabezada por el Sr. Ministro de Industria y Comercio, representado por el Sr. Caudillo, se encontraron las primeras autoridades españolas, así como el Sr. Ministro plenipotenciario de Suiza, Broye, con varias personalidades suizas.

Se celebró también la llegada del Sr. Caudillo, en representación del Caudillo, con una gran comitiva, numerosos alcaldes de ciudades españolas, representantes de Cámaras de Industria y Comercio y de las provincias, representantes

de entidades económicas españolas y extranjeras, los señores de Suecia, Suiza, Chile, Argentina, otros miembros del cuerpo consular y otras muchas comisiones representativas de entidades particulares y extranjeras.

A las once menos diez llegó al recinto feriado el embajador de EE. UU. en España, Sr. Hayes, acompañado de un agregado de la Embajada, del Cónsul general estadounidense en Barcelona y del Presidente accidental de la Cámara de Comercio Americana en España. Las fuerzas del ejército rindieron al Embajador los honores de su rango. El Sr. Hayes pasó revista a la formación en compañía del Capitán General y del general jefe del Estado Mayor del Ejército de Urgel.

A la una llegó el Sr. Ministro de Industria y Comercio a quien acompañaban el Sr. Ministro de Justicia y el Subsecretario de Industria del Consejo de Economía Nacional Sr. De Miguélez. La llegada del representante de S. E. el Jefe del Estado fué subrayada con prolongada ovación y gritos de Franco, Franco, Franco y Arriba España.

Los ministros, autoridades, jerarquías, personalidades e invitados penetraron en el recinto, en dirección al Palacio de Proyecciones que ofrecía un

(Continúa en la 3.ª página)

La clausura del Congreso Eucarístico de Barcelona

Se celebró el día del Corpus y presidió los diversos actos el Ministro de Justicia en nombre del Caudillo. Asistió también el Nuncio de Su Santidad

Barcelona. — Coincidiendo con la fiesta del Corpus se celebró en esta ciudad la clausura del Congreso Eucarístico Diocesano, cuyos actos presidió el Sr. Ministro de Justicia en nombre del Caudillo, y a los que asistió también el Nuncio de Su Santidad.

Por la mañana se celebró en la Catedral solemnisimo pontifical en que ofició Monseñor Ciccognani.

En el presbiterio figuraban, en la parte de la epístola el Sr. Ministro de Justicia señor Aunós, a quien acompañaban el director general de Asuntos Eclesiásticos señor Puigdollers, y el delegado nacional de Justicia y Derecho, señor Gistau; y en la parte del evangelio, el obispo diocesano, doctor Modrego, el arzobispo de Tubuna y el obispo de Colofón.

Ocupaban sitios de preferencia el capitán general, señor Moscardó; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Correa Véglison; el gobernador militar, la Diputación Provincial y el Ayuntamiento; el Presidente de la Audiencia y demás autoridades de la capital.

El templo, extraordinariamente

te repleto de fieles y luciendo sus mejores galas, ofrecía bellísimo aspecto.

Después del evangelio ocupó el púlpito el prelado diocesano que en tejido magnífica homilía, se cantó la misa gregoriana "Cum jubilo".

Al terminarse el pontifical y al salir de la catedral el ministro de Justicia, el Nuncio de Su Santidad y demás autoridades, fueron entusiastamente aclamados.

La procesión de la tarde

Mucho antes de la hora anunciada para la salida de la procesión, comenzó la afluencia de público a la plaza de Cataluña y demás calles del trayecto.

Los edificios estaban engalanados con vistosas colgaderas y enseñas del Congreso Eucarístico y sus balcones y azoteas aparecían llenos de público.

En la explanada central de la plaza formó la compañía de honor del Cuerpo de Ejército de Urgel con bandera, escuadra y música; en la parte de la calle de los Condes de Barcelona estaba una Falange de la primera centuria de militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y una centuria de las Falanges Juveniles de Franco, con banda de música y escuadra de gacelas. De la calle de San

(Continúa en la 2.ª página)

Aviones "Mosquito" bombardearon Berlín

En la noche última una formación de aviones "Mosquito" ha atacado Berlín. Dos de nuestros aviones han regresado.

Inundaciones en Anatolia

Graves daños en la ciudad de Baedur, cuya población ha sufrido pérdidas

En el frente ruso no se desarrolló ninguna operación importante

Berlín. — Del comunicado alemán del domingo: "En el frente del Este no se desarrolló ninguna operación de importancia, hecha excepción de algunos ataques locales del enemigo al N-O de Jassy y al S-E de Witesbk, que fueron victoriosamente rechazados."

Formaciones de aviones de bombardeo atacaron durante la noche pasada y con notable éxito el tráfico de refuerzo soviético, especialmente el importante centro de Imersingá.

Formaciones de aviones de bombardeo atacaron durante la noche pasada y con notable éxito el tráfico de refuerzo soviético, especialmente el importante centro de Imersingá.

Véase más información telegráfica en 3.ª página

EFE

Religiosas

CULTOS

MARTES, DÍA 13
San Antonio de Padua, confesor. La festividad del Corpus Christi se celebrará en la parroquia de San Nicolás.

A las diez y cuarto, Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. Sr. don Antonio Dormenge, Pbro.

Por la tarde, a las seis y media, actos de coro.

A las siete y media, Rosario, Trisagio, procesión, Bendición y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Basílica de San Francisco se celebrará solemne fiesta en honor de San Antonio de Padua.

A las ocho, Misa de Comunión general para los Socios de la Pia Unión y devotos del Santo.

A las diez y cinco, Tercia, Bendición de los lirios de San Antonio y Misa mayor con sermón por el Rdo. don José Ignacio Marín Muñoz de Grado, Pbro.

Por la noche, a las siete y media, rezo de la Corona, último día de la Novena, sermón, procesión y reserva de Su Divina Majestad.

En la iglesia de los Padres Capuchinos la Comunidad, la Pia Unión de San Antonio y la Juventud Antoniana dedican solemne fiesta en honor del glorioso Taumaturgo San Antonio de Padua.

Se celebrarán misas de seis a nueve.

A las ocho, Misa de Comunión general para las indicadas asociaciones y devotos del milagroso Santo.

A las diez y media, Misa solemne que celebrará el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, con sermón panegírico por el Rdo. P. Juan Coll, Superior de la Casa Mision.

El oficio a intención del don Bartolomé Mir.

A las ocho, conclusión de la Novena y a las ocho y tres cuartos solemne procesión que recorrerá las calles ya indicadas.

Visita

A la Virgen de los Remedios, en Santa María Magdalena.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata y papelerías de empeño. — C. Vidriera, 27 entlo. de 10 a 1 y de 4 a 6.

La festividad de San Antonio en los Capuchinos

Mañana, la Comunidad de los PP. Capuchinos, la Pia Unión de San Antonio de Padua y la Juventud Antoniana, celebran la Fiesta de San Antonio de Padua.

La concurrencia extraordinaria que ha asistido a la Novena hace suponer una gran asistencia a la iglesia de los Padres Capuchinos en dicho día.

Desde las 6 a las 9 habrá misa cada media hora.

A las ocho, se dirá la Misa de Comunión general celebrada por el Padre Coll, Superior de la Misión.

A las diez y media, Misa cantada con panegírico.

Después de la misa se entregará la limosna acostumbrada a los que lleven el vale.

A las 7 y media, conclusión de la Novena.

A las 8'45 saldrá la procesión que recorrerá las calles acostumbradas. En las andas del Santo estarán las piedras que hace 10 años fueron arrojadas contra el Santo.

Terminando con el Te-Deum y adoración de la imagen de San Antonio.

Inmediatamente se sorteará una imagen de San Antonio de Padua y seguidamente se disparará en la Plaza de España un magnífico castillo de fuegos artificiales de los hermanos Frontera, de Marratxi.

El día 14, a las 8, se dirá una Misa en el altar del Santo para los antonianos y bienhechores difuntos.

Por la noche, a las siete, gran Velada en el Salón Mallorca.

CABALLOS DE CARRERAS

PROTECTORES DE GOMA

CASA CODINA

(Junta al Borne — Palma)

PERFUMERIA

Poesía

El Director General de Comercio, señor Junco, en Palma

Ayer por la mañana, en el vapor "Rey Jaime I", llegó de Barcelona el Ilmo. Sr. Director General de Comercio y Política Arancelaria, don Eduardo Junco.

En el muelle le recibieron el Presidente de la Cámara Oficial de Comercio de Palma, señor Casanovas, y distinguidos amigos particularmente.

Su viaje tiene carácter exclusivamente particular y parará aquí unos cuantos días.

Exceso de original

Debido al exceso de original nos vemos obligados a retirar algunas informaciones, entre ellas la relativa al acto celebrado ayer en el Teatro Principal en honor de las Mujeres de A. C. y otras interesantes informaciones deportivas.

De Sociedad

Funeral

El sábado, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia se celebró solemne funeral por el alma del que fué nuestro buen amigo don Bartolomé Colom Ferrá, Vocal de la Cámara Oficial Agrícola de Mallorca, fallecido en Sóller el día 30 del pasado mes de mayo.

Asistió a dicho acto numerosa concurrencia, viéndose entre ella nutrida representación de la ciudad de Sóller, a cuyas entidades más destacadas pertenecía el finado.

Presidían el duelo, juntamente con los familiares del difunto el Jefe de Administración del Gobierno Civil y Secretario particular del Excmo. Sr. Gobernador Civil don Julio Inogés, en representación de dicha autoridad, y el Presidente de la Cámara Oficial Agrícola de Mallorca, señor Vaquer.

Reiteramos a la afligida familia del finado, especialmente a su esposa doña Francisca Rotger, a sus hijos y a su hermano, nuestro estimado amigo el Licenciado en Filosofía y Letras don Guillermo, el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

Fallecimiento
Falleció en esta ciudad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales, el Sr. don José Païou de Comasemá y Trujols.

E. P. D.

El finado, por su caballería y su trato afable y sus cristianos sentimientos, era muy estimado de cuantos le trataron, habiendo sido su muerte muy sentida.

Reciban su afligida hermana; sus sobrinos y demás familia el testimonio de nuestra sentida condolencia.

Boda

El día de la festividad del Corpus, en el altar mayor de la iglesia parroquial de La Vileta, bellamente adornado, contrajeron matrimonio la bella y distinguida señorita Catalina Jaume Canelas y el joven don Gregorio Frau Navarro.

La novia vestía hermoso traje blanco y el novio el uniforme del arma de Aviación.

Bendijo la unión el Rdo. don Francisco Llinás, Económico de la Parroquia y celebró la Santa Misa el Rdo. don Jaime Vich, Vicario.

Apadrinaron la boda por la novia su hermano don Francisco, sargento de Aviación y por el novio sus primos los esposos don Juan Frau y doña María Bernat.

Actuaron de testigos: por la novia don Antonio Obrador y el industrial don Francisco Frau y por el novio el escultor don Guillermo Mas Roca y don José Jaume, de San Puig.

Al terminar la ceremonia religiosa, todos los invitados fueron obsequiados.

Los novios salieron en viaje de bodas por el Hotel Formentor y Monasterio de Lluch.

Primera Comunión

El día de Corpus Christi en la iglesia de María Reparadora y de manos del Rdo. P. Vicente Menéndez, O. S. A., recibió por vez primera a Jesús Sacramento el niño Bartolomé Catalá Salvá, hijo de nuestros amigos don Gabriel y doña Esperanza.

Una vez trasladados a su domicilio se efectuó la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, y por tales motivos resultó una fiesta muy simpática, en la cual fueron obsequiados sus amistades.

Reciban nuestros amigos la más cumplida enhorabuena.

EN EL PRIMERO DE LOS DOS AMISTOSOS PARA EL TROFEO DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACIÓN...

El "Mallorca" venció al "Constancia" por 3 tantos a 2

La abundancia de tantos, con sus reflejos en el marcador, dió al encuentro la emoción que restóle la desigual calidad del fútbol practicado por ambos equipos

Al Mallorca - Constancia de ayer faltó una emoción que parecía imposible le faltara. Y conste que no nos referimos a la que va inherente a las contiendas en las que andan puntos de por medio. No. La emoción que dió en pequeña dosis fué la ya típica de los choques entre los decanos y los de "E-Cos". En cambio, fruíose abundantemente en el juego de los mallorquines.

"SAN ILARIO", za buen Vino Oleroso "MERITO".

Instablemente otra brándica por la inestabilidad del marcador, por sus abundantes cambios. La causa fundamental de la ausencia de la primera pudiera ser que el juego que se practicó fué durante la mayor parte de los noventa minutos de brega, muy irregular. Y contribuyó a que se diera abundantemente la segunda el hecho de que cuando unos moviéronse discretamente, exhibiendo fútbol de calidad, los otros hicieron bastante mal, lo que dió por consecuencia que raramente se viera contienda igualada, brindándose, en cambio dominio pleno de los decanos primero, de los in-quenses después y, en la segunda mitad, primero de los de Palma y después — muy intenso, por cierto — de los de E-Cos. La consecuencia fué que en varias ocasiones — además de en la apuntada — pareció que todo estaba claro: primero, la victoria de los ya decanos de su pimpante 2-0; después, en la segunda parte, la llegada del empate; de nuevo, cuando el tandeador señaló el 3-1, el triunfo de los que andaban con dos tantos de ventaja; y, en las perstrimerías, lo que la igualdad no se haría esperar. Lo dicho: que lo que parecía definitiva mente decidido cambió una y otra vez; y no ciertamente debido al color del cristal del que mirara, sino por la fuerza de los hechos, pues ayer, con rara unanimidad, seguramente coincidieron en apreciarlo la inmensa mayoría de los espectadores, que, en cantidad no tan grande como la que cabía esperar, enmarcaron el rectángulo de "Buenos Aires". Quedamos pues en que la abundancia de tantos, con su consiguiente reflejo en el tanteador, compensó de la falta de una emoción — la que da tanto los puntos del fútbol de gran clase — que era la que más y mejor había atraído a los aficionados.

La confirmación de que Gil-Mesquida es una bonísima pareja, como quedó demostrado durante la temporada que va a finir.

La inseguridad del reaparecido Compañy, en cuyo haber hay que apuntar el segundo tanto de los mallorquines.

La eficiente labor de la línea medular constante y especialmente de Rosalench a ratos y de Marculeta siempre.

La falta de profundidad ante el marco de la delantera blanca, pese a que Ostolaza lució su acometividad acostumbrada y a que Quique mostráse en bonísima forma, templando el centro y prodigando el tiro.

La buena impresión producida por Giraldós, jugador de gran rendimiento, sin espectacularidades, que sacó de las ocasiones que se le brindaron el máximo provecho.

La confirmación de que Gil-Mesquida es una bonísima pareja, como quedó demostrado durante la temporada que va a finir.

¡¡Campeón de Campeones!!
Champion DIPLOMACIA
"Bodega Mallorca": Pl. Cuadrado.

La confirmación de que Gil-Mesquida es una bonísima pareja, como quedó demostrado durante la temporada que va a finir.

La formidable actuación de Modol durante más de tres cuartas partes del partido, pese a que no encontraba en sus flancos la ayuda necesaria.

La buena impresión producida por Giraldós, jugador de gran rendimiento, sin espectacularidades, que sacó de las ocasiones que se le brindaron el máximo provecho.

Copa Generalísimo

A. Aviación y Valencia vencieron ayer

Madrid. — Resultados de los partidos jugados ayer correspondientes a las semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo:

En Madrid: A. Aviación, 3 — A. Bilbao, 1

En Valencia: Valencia, 3 — Murcia, 0

"LA EQUITATIVA"
(FUNDACION ROSILLO)
Compañías Españolas de Seguros

SEGUROS:
Vida, Incendios, Accidentes,
Transportes, Robo
y Reaseguros

NUEVA PRODUCCION en Baleares en el Ramo de Vida en los primeros cinco meses de 1944

7.234.500'00 pts.

Delegado: PEDRO VIDAL
Teléfono 2429 Luz, 5 pral.
PALMA DE MALLORCA

La clausura del Congreso E. de Barcelona

(Viene de la 1.ª página)

ta Lucia hasta la de Archs, formaba la Agrupación de Intendentes número 4, con bandera, escudo y música.

A las seis en punto comenzó a salir de la catedral la procesión en la que figuraban todas las Asociaciones religiosas de la ciudad las parroquias, Acción Católica y Ordenes Religiosas.

Concurrían también formando diversas presidencias el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento con todos los servicios a sus órdenes; representantes de la nobleza, de diversos ayuntamientos de la provincia, de la Universidad, con su rector, señor Gómez del Campillo; la Diputación Provincial; el Ayuntamiento en corporación bajo mazas, presidido por el alcalde señor Mateu; y otras representaciones y organismos oficiales.

A las 7'25 salía de la Catedral la Custodia, bajo palio, rompiendo las bandas militares a tocar el himno nacional, entre el fervor y la emoción incontrolable de la muchedumbre. Al mismo tiempo, las baterías del castillo de Montjuich hicieron las salvadas de ordenanza, mientras eran echadas al vuelo las campanas de todas las iglesias de Barcelona.

Detrás de la Custodia iba el nuncio de Su Santidad, monseñor Cioognani y seguían inmediatamente el obispo de la diócesis, Dr. Modrego, con el obispo de Tumbona, monseñor Federico Costa, y el obispo de Colofón, Rdo. Fray Matais Solá Farell; abad coadjutor de Montserrat, Padre Escarré, y otras dignidades eclesiásticas.

Venían a continuación el Ministro de Justicia con los señores Puigdollers y Gistau y seguidamente el laureado general Moscardó con numerosas representaciones militares.

ALQUILO para oficinas espacios primer piso, 20 habitaciones, punto céntrico. Informes: Gestoría Islena, Calle San Miguel, 31; de 4 a 6.

NODRIZA 27 AÑOS leche 15 días; se ofrece para criar en su casa, en Sta. Margarita, General Concas, 90.

EXTRAIVADO desde la Calle Colón a Santa Eulalia por la calle Previsión y vuelta por la calle Fideos y Luz de un arete con una perla y un brillante; se gratificará su devolución en la calle Colón, núm. 3.

ALFREDO BONET Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, gasnastillas, encajes, camisería, cáñeros de punto. — San Nicolás núm. 15.

VENTA DE FINCAS URBANAS Calle Orell. Sótano, 2 — Casa 7, 8, 9 y 10. San Pedro, 24. Primer y segundo piso. Pólvora, 23. Primer piso y segundo interior. Antich, 23 y 25. Se venderán si el precio acomoda día 15 actual a las 18 en Fonollar 8 entresuelo.

VENTA DE FINCAS URBANAS Calle Orell. Sótano, 2 — Casa 7, 8, 9 y 10. San Pedro, 24. Primer y segundo piso. Pólvora, 23. Primer piso y segundo interior. Antich, 23 y 25. Se venderán si el precio acomoda día 15 actual a las 18 en Fonollar 8 entresuelo.

VENTA DE FINCAS URBANAS Calle Orell. Sótano, 2 — Casa 7, 8, 9 y 10. San Pedro, 24. Primer y segundo piso. Pólvora, 23. Primer piso y segundo interior. Antich, 23 y 25. Se venderán si el precio acomoda día 15 actual a las 18 en Fonollar 8 entresuelo.

D. Gabriel Obrador Nicolau
Falleció en Ca's Conros el 8 de los corrientes, confortado con los auxilios espirituales.
E. P. D.

Su afligida esposa María Vidal y Vidal, su hijo el Rdo. don Jaime Obrador, Económico de la Parroquia de Sant Jusep del Terme, sus hijas Margarita, María, Gabriela y Catalina, hijos políticos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida.

El próximo miércoles día 14 de los corrientes, se celebrará un funeral por el alma del finado, en la iglesia parroquial de Sant Jusep del Terme (Indiotería - Palma) a las nueve de la mañana.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña Margarita Roca Dalmau
Falleció en la madrugada de ayer domingo, en Santa Margarita, a la edad de 45 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
A. E. R. I. P. A.

Su afligido esposo, D. Sebastián Perelló Monjo; madre, D.ª Catalina Dalmau Ginart, Vda. de Roca; sobrinos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida ruegan una oración para el eterno descanso de la finada.

Casa mortuoria: Cardenal Cerdá (Santa Margarita).
El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

BORN

TODAS LAS SEMANAS
GRANDES ESTRENOS
MIERCOLES
SENSACIONAL ESTRENO
LA MARAVILLA DEL CINE
FRANCES

FILM DE JORNADA

por los colosos de la pantalla
Victor Francen
Madéleine Ozeray
Michel Simón
la película que puede compararse a Rebeca dentro de la producción francesa
es un film de
Julien Duvivier

dos adversarios siguen acumulando fuerzas en la zona de invasión

condiciones atmosféricas ligeramente las operaciones. A pesar de todo aterrizan en el número de escuadrillas de aviones que es falso que aviones alemanes llevaran las aguas o parecidas a las aliados.

Bombas aéreas de la costa inglesa

En la noche del 10 al 11 de junio bombarderos alemanes con notable éxito. D. C. N. B. — Importantes objetivos en la costa sureste de Inglaterra. El fin de perturbar los empujones de la aviación alemana regresó a la zona sin haber sufrido pérdida.

Mensaje de Montgomery

El general Montgomery dirigido a las tropas del ejército el siguiente mensaje personal:

Después de cuatro días de combates los ejércitos combatientes se han asegurado una buena zona en Francia. Desagradecer ante todo a Dios por el éxito que hemos obtenido y por habernos concedido un buen principio hacia la liberación completa de nuestra patria.

Segundo lugar debemos renunciar a las marinas y fuerzas aéreas aliadas, sin las cuales los soldados no hubieran logrado.

Quiero decir que felicitar a todos los oficiales aliados por los espléndidos resultados conseguidos en los cuatro últimos días. Los soldados británicos, canadienses y norteamericanos, batallándose como han alcanzado un gran éxito se han colocado en buena posición para explotar este éxito. Los oficiales y soldados que se sea su grado de envío mi agradecimiento y mejores deseos para el porvenir.

La extensión de la cabeza de puente

Se declara hoy que la cabeza de puente de Normandía mide 22 kilómetros de largo y 16 de profundidad como máximo.

La sexta división aérea transporta el combate durante en el izquierdo de la línea frente a los ataques alemanes, ha estado mantenido en el terreno durante las últimas 36 horas.

Ocupación de Tilly-sur-seuille

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado. — El bombardeo realizado por dos cruceros británicos preparó el camino para la conquista de Tilly-sur-seuille.

La cabeza de puente alcanza una profundidad de unos 21 kilómetros.

La última localidad conquistada por los aliados tiene importantes cruces de carreteras. Los alemanes son rechazados en las zonas más altas.

En la zona de Caen los combates de extraordinaria violencia. Se hace más de 36 horas las aliadas combaten en este terreno y sus adyacentes y rechazan los ataques.

La zona situada al oeste de Caen se encuentra ahora en poder de los aliados. En algunos puntos la ondulación del terreno alcanza una altura de más de 100 metros.

El enemigo ha quedado consolidado la ofensiva de las tropas del general Montgomery y se ha impedido que los alemanes ocupen posiciones desde donde podrían bombardear las líneas aliadas.

El adversario no tiene ahora posibilidades de desplazamientos desde donde observar los movimientos en las playas.

Las fuerzas norteamericanas que se encuentran en el flanco derecho del frente unido. Aquí actualmente se están realizando combates en las proximidades de Carentan. Es extraordinariamente difícil la conquista de esta

ciudad a consecuencia de las inundaciones provocadas por los alemanes. Una gran parte de la región se encuentra sumergida, y en algunos lugares el agua alcanza una profundidad de más de dos metros lo que disminuye notablemente la eficacia y rapidez de las unidades motorizadas.

Al noroeste de Carentan los aliados han realizado nuevos progresos. Se ha atravesado el río Merderet, cuyo curso corre paralelo a la costa en una decena de kilómetros.

Las fuerzas norteamericanas de Issigny han establecido contacto con las Sainte Mere Eglise. El contacto fue operado por las patrullas y han sido establecidos ya algunos puntos fortificados.

Patrullas de unidades navales mantienen su bombardeo de las baterías costeras con el fin de neutralizarlas y colaborar en el apoyo de las fuerzas terrestres.

En la noche pasada solamente se oía una ligera brisa lo que favoreció la descarga de aprovisionamientos.

El levantamiento de los franceses contra los alemanes en la región de operaciones no está organizado y sólo se manifiesta por algunos casos aislados.

110 aviones aliados derribados en un día

Berlín. — Los círculos aeronáuticos del Reich afirman que los aparatos perdidos por los aliados norteamericanos en el frente de invasión y en la retaguardia del mismo en las últimas 24 horas ascienden por lo menos a 110.

Pérdidas aliadas

Berlín. — Los soldados adversarios muertos por una batería de una importante fortificación alemana próxima a Cherbourg ascienden por lo menos a 800, tanto que las bajas de los defensores se reducen a 6 heridos, declara la agencia D. N. B. añadiendo que en un frente de tres kilómetros han sido contados unos 4.700 cadáveres enemigos.

Las actuales operaciones pueden significar un cambio en la guerra

Londres. — "Si las fuerzas aliadas, que ahora reciben constante

mente refuerzos y aprovisionamientos, logran resistir el esperado contraataque que con toda seguridad lanzará Rommel, ello significaría un cambio en la guerra". Esta es en el Cuartel general aliado la opinión después de cinco días de violentos combates desde los primeros desembarcos realizados en la mañana del martes último.

Los progresos aliados continúan a lo largo de toda la cabeza de puente y ahora que el tiempo ha mejorado ligeramente las fuerzas aéreas aliadas entraron de nuevo en acción en apoyo de las fuerzas terrestres. Los puntos de desembarco en las playas tuvieron de nuevo el apoyo de las fuerzas aéreas y más al interior de Normandía fueron atacados varios aeródromos.

Prosiguen los violentos combates entre Caen y Bayeux.

La región de Caen está libre de fuerzas aliadas

Berlín. — Las tempestades de lluvia incesantes han dificultado durante toda la jornada del 10 de junio la actividad de la aviación sobre el espacio aéreo de Normandía.

Las tropas alemanas continuaron sus contraataques en este sector y al Oeste del Orne.

Uno de los resultados de los contraataques durante la jornada del sábado fue la limpieza de la parte Sureste de la ciudad de Caen donde se encontraban aún nidos de resistencia de paracaidistas. Toda la región de Caen se encuentra libre de enemigos.

Actividad de la aviación aliada

Londres. — Comunicado oficial del domingo. — Operaciones aéreas: Durante la jornada de ayer y la noche última bombarderos pesados aliados atacaron aeródromos e infligieron daños considerables al material volante, puentes y vehículos blindados. Se destruyeron 13 aviones enemigos.

Después de haber colado a los bombarderos, los cazas atacaron la circulación ferroviaria y por carretera habiendo destruido un tren blindado. 23 cazas no regresaron de estas operaciones.

Bombarderos medios en vuelo a sesenta metros de altura en algu-

nas ocasiones y con ausencia completa de oposición aérea enemiga ametrallaron la artillería de campaña y vehículos blindados. Fueron infligidos daños considerables.

Cazas bombarderos y cazas atacaron la región de Saint Maix y las estaciones de distribución de Laval y Le Mans. En estas operaciones fueron destruidos 15 cazas enemigos.

Durante la noche última bombarderos pesados atacaron los centros ferroviarios de Orleans, Dreux, Ache y Versalles. Fueron destruidos 6 aviones alemanes; 20 bombarderos no han regresado.

Nuestros cazas nocturnos se mostraron activos y 6 bombarderos alemanes fueron derribados, 5 de ellos sobre la zona de batalla.

Ocupación de Tilly-sur-seuille

Londres. — El Cuartel General del general Eisenhower comunicó ayer domingo, lo siguiente:

Gracias al ataque de las fuerzas blindadas, las tropas británicas lograron ocupar Tilly-sur-seuille. La artillería naval prestó eficaz ayuda a nuestro avance en este sector. Mas al Oeste, las tropas avanzadas americanas se encuentran al Sur de las regiones situadas en el valle del Orne. Los terrenos entre Issigny y Carentan se hallan también ocupados por fuerzas americanas.

En las proximidades de Caen el enemigo no logró ningún progreso contra nuestras posiciones a pesar de los continuos ataques muy vigorosos.

Al Noroeste de Carentan se ha atravesado el río Merderet y, venciendo la resistencia enemiga, se han efectuado nuevos progresos.

Las divisiones norteamericanas 82 y 101 en Francia

Londres. — El Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado reveló ayer, domingo, que las 82 y 101 divisiones norteamericanas se encuentran actualmente en Francia a donde fueron aerotransportadas.

VENDO TAXI

"Buick", 21 H.P., con gasoleno, 6 neumáticos en buen estado. Informes: San Rafael, 55 (San Naldito).

Pescara, Chieti y Francavilla han caído en poder de los aliados

Bombardeo de las refineries y depósitos de petróleo de Trieste, de las refineries de Ploesti y de los objetivos de la zona de batalla al norte de Roma. — Según oficialmente se comunica, el número de prisioneros alemanes en Italia se eleva a más de 40.000

Nápoles. — El Cuartel General avanzado en Italia comunicó oficialmente ayer, domingo, que, siguiendo de cerca al enemigo en retirada, las tropas aliadas habían ocupado Pescara, Chieti y Francavilla.

Al N.O. de Roma el avance aliado continúa hasta 16 kilómetros al N. de Viterbo.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Berlín. — Del comunicado alemán del domingo:

"En Italia, el enemigo atacó nuestras posiciones apoyado por

LA RETIRADA ALEMANA

Nápoles. — La persecución de los ejércitos alemanes en retirada se ha extendido a todo el frente italiano.

El 5.º ejército norteamericano se halla a retaguardia del 14.º ejército alemán, con el fin de mantener contacto con los alemanes en retirada.

EVACUACION DE UNA ISLA

Argel. — La estación de las naciones unidas difundió ayer tarde un comunicado naval aliado que declara que los alemanes han evacuado la isla de San Estéfano, en la costa occidental italiana, a unos 120 kilómetros al N.O. de Roma.

El comunicado añade que cuando penetró en el puerto de la isla una formación de pequeños dragaminas, en la noche del viernes, habían sido izadas banderas blancas en la orilla.

LOS ALEMANES, DESALOJADOS DE ALEZZANO

Cuartel General aliado del Mediterráneo. — Los alemanes han

De Gaulle no está satisfecho de la solución dada a la administración de los territorios liberados de Francia

Londres. — El general De Gaulle no se encuentra satisfecho por la solución dada a las cuestiones relacionadas con la administración de los territorios liberados de Francia, según ha dado a entender claramente en la entrevista concedida al representante de la agencia independiente francesa.

"En el momento presente, dijo, no existe, desgraciadamente, ningún acuerdo entre el Gobierno francés y los Gobiernos aliados respecto a la colaboración de la administración francesa con los ejércitos aliados en el territorio metropolitano francés liberado.

La proclama del general Eisenhower del 6 de junio y la de hoy hacen deducir que el mando militar aliado se va a hacer cargo del poder en Francia.

Esta situación no es aceptable para nosotros, pues podría provocar en Francia incluso incidentes que deben ser evitados.

Por otra parte la emisión en Francia de dinero llamado francés, sin acuerdo alguno y sin la menor garantía de la autoridad francesa, no puede hacer más que acarrear serias complicaciones.

Francia — agregó De Gaulle — contribuye a la batalla por la liberación del mundo con todas sus fuerzas disponibles, en el interior y el exterior, pero prefiere naturalmente hacerlo con plena soberanía; hoy en la guerra y mañana en la paz.

INTENSA ACCION AEREA ALIADA

Nápoles. — Comunicado oficial acerca de la actividad aérea:

"Importantes formaciones de bombarderos pesados atacaron ayer depósitos de petróleo y refineries en la región de Trieste, en Italia meridional.

Caza-bombarderos atacaron las refineries de Ploesti, en Rumania.

La aviación táctica atacó las vías y estaciones de distribución en diversos puntos, así como también otros objetivos en la zona de batalla al N. de Roma.

Fueron realizadas salidas contra objetivos enemigos de Yugoslavia y Albania septentrional.

Durante estas operaciones fueron destruidos 27 aparatos alemanes y 17 de los nuestros no han regresado.

Ningún avión enemigo fue visto sobre el campo de batalla durante las horas diurnas de ayer.

40.000 PRISIONEROS ALEMANES

Londres. — Oficialmente se anuncia que el número de prisioneros alemanes en Italia se eleva a más de 40.000.

Se inauguró el sábado la XII FERIA Internacional de Muestras de Barcelona

(Viene de la 1.ª página)

grandioso aspecto, decorado con gran número de tapices y damascos y repeto de invitadas.

Fue ocupada la presidencia por el Ministro Sr. Carricer con el de Justicia, el Almirante Bastarache, el Teniente general Moscardó, el Sr. Correa Vélgison, el señor Hayes, el señor Broye, el general Moreno Calderón, el señor Alemany, Comisario de Ferias y Exposiciones del Ministerio de Industria y Comercio, el Rector de la Universidad, el Presidente Ejecutivo de la Feria y otras personalidades.

El Ministro de Industria y Comercio abrió el acto y concedió la palabra al presidente del Comité Ejecutivo de la Feria, María Llopis, quien pronunció un discurso.

Seguidamente se acercó al micrófono el Alcalde de Barcelona y Consejero Nacional señor Mateu, quien en su doble condición de Alcalde y Presidente del Comité Directivo de la Feria agradeció a S. E. el Generalísimo Franco el que se haya dignado hacerse representar por el Ministro de Industria y Comercio, tan conocedor de los problemas que afectan a las actividades en la Feria representadas, entusiasta impulsador del crecimiento industrial y comercial, a quien rinde testimonio de gratitud, como así también al ministro de Justicia que se ha dignado honrar el acto dando prueba una vez más de su cariño y afecto por la ciudad.

Terminó rogando al Ministro de Industria y Comercio que al dar cuenta a S. E. el Jefe del Estado del cumplimiento de su misión, le diga que Barcelona,

atenta siempre a sus deseos, labora intensamente y firme con el propósito de cooperar a la prosperidad y grandeza de España.

Después pronunció un discurso el Ministro de Industria y Comercio que fue interrumpido frecuentemente por los aplausos del numeroso público.

A continuación las autoridades se dirigieron a la Plaza de la Universidad, donde se había levantado un altar desde el cual el Prelado de Barcelona y Vicario General Castrense Dr. Rodrigo, revestido de pontifical procedió a la solemne bendición del recinto e inmediatamente después iniciaron las autoridades su visita oficial a las instalaciones, comenzando por el Palacio de Roycecciones.

Fueron examinadas con detenimiento las instalaciones de la sección de Suiza. Se detuvieron especialmente en la sección de relojería y en la de alta costura, donde presenciaron un desfile de maniqués.

De allí pasaron a las instalaciones de Suecia y luego al Palacio Central para examinar lo expuesto por los EE. UU. cuyo Embajador, Sr. Hayes, acompañó a las autoridades e invitados. En estas instalaciones destacan dos mapas en jardinería de los EE. UU. y de España. En el pabellón de EE. UU. también hay una representación simbólica de la industria norteamericana.

En las referidas instalaciones figuran las siguientes palabras de salutación: El pueblo de EE. UU. os da la bienvenida a esta exposición. En ella podreis ver la forma sujeta como trabajamos en los campos, la labor y producción de las fábricas. Nosotros los norteamericanos, somos una nación compuesta de numerosos pueblos fundidos en uno. Al creador de nuestras montañas, nuestras llanuras, nuestros bosques y nuestros ríos, debemos nuestras oportunidades. A la labor cotidiana, a la iniciativa individual de centenares de miles de nuestros hombres, debemos nuestro progreso social, cultural y material.

Pasaron a la sección de ar-

tesanía, que ofrece un notable conjunto y luego a los puestos de casas constructoras de maquinaria, especialmente marítima. Vieron las instalaciones presentadas por la Comandancia de Marina y Escuela de Náutica con un magnífico diorama del puerto de Barcelona.

La visita se extendió a los pabellones de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes y al Palacio de Comunicaciones. En este palacio se hallan las instalaciones de todas las regiones españolas.

En las instalaciones de la provincia de Salamanca, el Presidente de la Cámara de Comercio de aquella capital entregó al Ministro de Industria unos gemelos, filigrana en oro de la artesanía local, rogándole en nombre de la ciudad, los entregara a S. E. el Jefe del Estado.

El discurso del Ministro de Industria y Comercio

Barcelona. — En la inauguración de la Feria Oficial Internacional de Muestras, el Ministro de Industria y Comercio pronunció un discurso, en el cual recogió las palabras del Alcalde y dijo que estas ansias de trabajo y de superación de todos son el reflejo de lo que acontece en todo el ámbito nacional.

A pesar de las dificultades actuales, el comercio exterior de España prosigue superándose continuamente y alcanzando cifras que son satisfactorias para los países que concurren a la Feria y para nosotros.

Lo hecho en las actuales circunstancias es un símbolo de la política del Estado español, instaurado sobre una base duradera que se fundamenta en la doctrina cristiana.

Se refiere a los comentarios que algunas veces se han hecho en el exterior respecto a nuestro régimen y afirma que el régimen español no está inspirado en el de otros países, ya que si hubiese tenido el significado y los matices que se le atribuyen no hubieran pasado por España cientos de miles de

fugitivos de tantos países, razas y religiones.

Nosotros, por ser cristianos, no nos consideramos mejores que los demás; pero tampoco aceptamos que nadie se considere mejor que nosotros.

Sobre nuestro régimen interior, establece un paralelo entre el año 1917, el cuarto de la anterior guerra mundial, y el actual, para afirmar que nuestro único camino a seguir es el que marea nuestro Caudillo Franco, modelo de caballeros y modelo de cristianos.

Tenemos el máximo respeto para cualquier situación exterior.

Deseamos vivir y trabajar en paz y tenemos la máxima comprensión para los demás países y por ello esperamos desarrollar con gran cordialidad nuestras relaciones comerciales.

Deseamos vivir y convivir con los demás; pero, en cuanto al régimen interior de España, la firme unión de los españoles alrededor del Caudillo hará que no se admitan ingerencias, por nada ni por nadie.

No tenemos nada que envidiar en el sentido moral y espiritual que anima nuestra política interior y que nos lleva a implantar el régimen social más avanzado del mundo.

Se refiere a una mayor libertad que relámpago efectuado por les se cuentan el conde Sforza, el Alcalde, diciendo que este es un ardiente deseo del Caudillo y del Gobierno; y terminó haciendo votos por la prosperidad de Barcelona y de este certamen que, en nombre del Caudillo, dijo, declaró inaugurado. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Telegrama al Caudillo

Barcelona. — La Alcaldía de Barcelona y el Comité Ejecutivo de la Feria Internacional de Muestras han dirigido al Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado el siguiente telegrama:

Al inaugurar la XII Feria Internacional de Muestras rogámoste eleva a S. E. el Jefe del Estado el testimonio de respetuosas consideración y profundo reconocimiento por el honor dispensado delegando al efecto su alta representación en el Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio.

Agradecerémosle quiera trasladar asimismo el vehemente deseo de invitar al Caudillo para que se digne honrarnos con su asistencia al certamen, exponente inequívoco de la potencia productora y de los trabajos patrios espléndidamente impulsados bajo su Gobierno. Salúdole, Mateu, Alcalde; López, Presidente Comité Ejecutivo Feria.

Nuevo Gobierno en Italia

Lo preside Bonomi y participan en él todos los partidos políticos

Washington. — Ha quedado constituido el nuevo Gobierno de Italia formado bajo la presidencia de Bonomi, quien además ostenta las carteras de Asuntos Exteriores y del Interior.

En el nuevo Gobierno participan liberales, socialistas, comunistas, demócratas cristianos, las boritas, demócratas y del partido de Acción.

Además figuran varios ministros sin cartera, entre los cuales está el Conde Sforza con carácter de independiente.

Roosevelt y Kalinin felicitaron a Jorge VI con motivo de su cumpleaños

Londres. — El Rey Jorge VI ha sido felicitado por el Presidente Roosevelt con motivo de su cumpleaños.

También ha sido felicitado por el Presidente de la U.R.S.S., Kalinin.

LEA V. TODOS LOS DIAS CORREO DE MALLORCA

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE VERANO -- PRECIOS REDUCIDOS

HOY LUNES -- Nuevo Programa

ONDAS MORTALES

De complemento: MIS LABIOS ENGAÑAN

Deliciosa comedia por LILIAN HARWEY

NOTA: Abonos de 10 localidades, valederos para laborables y festivos 30 pesetas

ESTABLECIMIENTOS "FERRERO"

CALLE DEL SINDICATO, 144

Sastre cortador: VIRGILIO

Alta Costura: FIOL

INMENSOS SURTIDOS EN NOVEDADES

Motores eléctricos

ALTERNADORES, DINAMOS, TRANSFORMADORES

Bobinado y reparación garantizados

Laboratorio **DAMIANS**

Electrotécnico

Costa y Llobera 15 y Gilbert de Castellans, 42. Tel 1973

Dr. Antonio Grau Pujol

De regreso de su viaje al extranjero, ha reanudado su consulta de 11 1/2 a 2 todos los días, excepto los jueves.

Estudio General, 18. — Teléfono: 2969

Clinica Operativa: Marqués de la Cenja, 52, Son Arma-dams. — Teléfono: 2966

El centro de gravedad de las operaciones se halla entre Carentan y Monteburgo

En los centros berlineses se cree que los norteamericanos tienen orden de avanzar a toda costa contra las fortificaciones de Cherburgo, ya que mientras no cuenten los aliados con el puerto de dicha ciudad, Montgomery no contará con una potente cabeza de puente de partida. --- Los progresos aliados continúan a lo largo de toda la cabeza de la playa

Montgomery ha establecido su Cuartel General en Francia

COMENTARIOS

La región de Normandía

Los duros combates que se están desarrollando estos días en diversos lugares de una faja de la costa normanda dan actualidad a los episodios y alternativas por que ha pasado esta región.

Normandía ha desempeñado un papel importantísimo en la historia de Francia. Habitada antiguamente por los vellociosos, lexovios, abricantes, sagios, unelos y esuvios, fué sometida por Julio César sin grandes dificultades y posteriormente, o sea, a fines del siglo III, creóse una provincia cuya extensión correspondía exactamente a la Normandía actual.

La invasión de los bárbaros no revistió en el país los mismos caracteres que en otras regiones de Francia. Los pueblos germánicos pasaron sin establecerse, excepto algunas tribus sajónicas que fijaron su residencia alrededor de Bayeux. Tampoco repudieron en Normandía las querellas de los príncipes merovingios, así que en la baja Edad Media toda la vida concentróse en la agricultura y el intelectualismo representado por los claustrales. Jumieges, Saint-Vandrielle y Saint-Ouen datan de aquella época.

Y fué cabalmente en el distrito de Ruán donde comenzó a arraigar el feudalismo gracias al edicto promulgado por Carlos el Calvo, permitiendo la construcción de fortalezas para defenderse de las incursiones de los piratas normandos. Por este lado era tan grande el miedo que causaban éstos en los territorios que conquistaban que en las iglesias francesas se rezaba esta deprecación: "A furore normandorum, libera nos, Domine". Mas, a pesar de todo, sentaron pie en el país las hordas de Rol y arrancaron al débil Carlos el Simple el tratado de Saint-Clair por el cual concedía a aquél la mano de su hija Gisela al jefe normando y cedía la región del Sena bajo la condición de pagarle un feudo y abrazar el cristianismo.

Durante el siglo XII fué Normandía disputada por varios pretendientes. El asesinato de Arturo de Bretaña por orden de Juan sin Tierra sirvió de pretexto a Felipe Augusto para invadir el país, cuya conquista hacia tiempo meditaba. Coronó el éxito su empresa y en 1.º de Julio de 1204 hizo su entrada triunfal en Ruán y prometió luego a los naturales conservarles sus privilegios.

Hasta el reinado de Carlos VII no cesó Inglaterra de realizar esfuerzos encaminados a recuperar Normandía, mas esta provincia aunó los suyos a los de aquel monarca y rechazó a los ingleses. Tampoco lograron más tarde Carlos de Evreux y luego el Duque de Berry de reconstituir para su provecho el ducado, el cual quedó definitivamente incorporado a Francia por Luis XI.

Los normandos han sido siempre celosos de sus fueros, cuyo intento de supresión hizo estallar en 1639 la insurrección llamada de los "piéd-nus".

LEA V. TODOS LOS DIAS CORREO DE MALLORCA

Del Mallorca-Constancia de ayer



El disparo de Ostolaza, que no pudo detener Bennasar y que valió al Constancia su primer tanto.



Ha sido logrado el último tanto del Mallorca, ante el abatimiento del trío defensivo blanco. Foto Ribas de Durán.

EDITORIAL

Franco ante el libro español

La serie de comentarios que hemos venido publicando con motivo de la celebración, en Madrid, de las Asambleas y Feria del Libro, plácenos cerrarlas con este de hoy, que viene espontáneamente a la punta de la pluma para poner de relieve sencillamente — que el hecho apenas necesita de adjetivos para cobrar su rango real — cómo la presencia del Caudillo en los actos de clausura ha sido la mejor y más palmaria demostración de la importancia y la atención creciente que el Estado concede a cuanto con el libro se relaciona, atención e importancia que día a día hemos venido destacando.

No se limitó la presencia del Jefe del Estado bajo las frondas engalanadas del paseo madrileño en que estaba espléndidamente insuara proliamente dicho, abandonante protocolaria. No. Franco — como siempre que se pone directamente en contacto con su pueblo — examinó detenidamente no pocos de los volúmenes expuestos; en las más notables casetas, interesóse vivamente por los problemas a librerías, editores y escritores planteados; y estrechó la mano a muchos de éstos cuando, tras la terminación del acto de clausura propiamente dicho, abandonaba, entre aclamaciones y vitores, el recinto que albergó la maravillosa Exposición Histórica del Libro Español.

Además de esta nota — la más destacada y el mejor colofón — cabe también no echar en olvido lo inmediato que la Feria ha dado de sí. Nos referimos al hecho — que hace pocos días poníamos de relieve, en breve reportaje — de que muchos centenares de miles de personas hayan visto despertado su interés por el libro, "descubriendo" entre las cincuenta mil obras expuestas la que directamente les interesaba. De otro lado, están los frutos de una semana de estudio concienzudo, en las sesiones de la Asamblea, promotoras de unas mejoras y unas directrices concretas cuya beneficiosa influencia no habrá de tardar en hacerse sentir. Como dijo, en su discurso ante el Generalísimo, el Presidente del Instituto del Libro, "los escritores y editores tienen un destino histórico que cumplir en el campo espiritual". Por eso, para facilitarles tal cumplimiento, precisa sea continuada, por los caminos más rectos y seguros, la política en pro del libro iniciada en hora buena por el Caudillo, protector esforzado de nuestras buenas letras y nuestra cultura toda.

Las jornadas recién finidas quedarán como un hito trascendente en el desenvolvimiento de esta política, pues — como apuntamos uno de los pasados días — laborar por el libro es hacerlo por el idioma castellano, el vínculo mejor con que contamos para el mantenimiento y la expansión de una civilización y un modo de ser que tenemos a orgullo haber llevado a todos los mundos.



La procesión del Corpus de ayer tarde en el Pont d'Inca. Fotos Ribas de Durán.

Carta de S. S. el Papa al Primado de España

Con motivo de celebrar éste sus bodas de plata episcopales

Toledo. — Con motivo del 25 aniversario de su consagración episcopal, el Arzobispo Primado, Dr. Pla y Deniel, ha recibido la siguiente carta de Su Santidad Pío XII:

"Al venerable hermano: Salud y apostólica bendición. Con gozo de nuestro ánimo hemos sabido que en día próximo vas a cumplir el quinto lustro del apostolado. La conmemoración de este acontecimiento nos ofrece oportunidad de manifestar nuestro benévolo ánimo para contigo y a la vez, colmar con nuestra auto-Manifiestas ciertamente son las egregias dotes de tu espíritu y la solicitud con que antes las diócesis abulense y metropolitana y después esa antiquísima y nobilísima sede metropolitana, ridad la alegría tuya y la de los tuyos.

registe. En especial alabanza tuya redunde el establecimiento de la política y gloriosa Universidad de estudios salmantinos; las cartas pastorales que has escrito, principalmente para fomentar la santidad del clero, de las costumbres del pueblo, y también tus grandes cuidados y trabajos para curar las heridas y reparar los daños causados de la pasada guerra española, por lo cual, con siderando la próxima celebración de tu jubileo episcopal, venerable hermano, públicamente manifestamos nuestra congratulación, y a la vez rogamos a Dios manuficentísimo que, con abundancia, su auxilio te guarde y te custodie vigoroso e incólume por largo tiempo.

A fin de que la festividad por nuestra parte resulte más solemne y más útil para tu pueblo, te concedemos gustosamente facultades para que, después de la santa misa pontificalmente celebrada, bendigas, en nuestro nombre y con nuestra autoridad, a los fieles asistentes, y los pro-marias cumpliendo las acostumbradas prescripciones de la Iglesia.

Mientras tanto, en presagio de los celestiales dones y en testimonio de nuestro particular amor, a tí, venerable hermano, y a todo el clero y pueblo amantísimo en el Señor, damos la bendición apostólica.

Dado en Roma, en San Pedro a 16 de Mayo de 1944, IV de nuestro pontificado, Pío Papa XII."

Con el mismo motivo, el Primado de España ha recibido esta tarde el siguiente telegrama:

"Ciudad del Vaticano. Arzobispo de Toledo. Su Santidad, con ocasión bodas de plata episcopado V. E., complacido celosa labor pastoral desarrollada, renuévale con paternales votos felicitación expresados carta pontificia, deseando que el Señor, asista siempre a V. E. otorgándole cordialmente particular bendición apostólica. Uno gustoso personal felicitación, Cardenal Maglione."

NUEVOS DESEMBARCOS

Berlin. — Entre las desembarcadas del Sena y del Orne, los invasores desembarcaron nuevas e importantes formaciones de paracaidistas en la región de Pont l'Éveque, cuya misión era avanzar por la costa, y atacar por la espalda las fortificaciones del Atlántico para destruir las bases alemanas, situadas en la región de Beauville y Trouville.

Las unidades desembarcadas corrieron la misma suerte que las formaciones desembarcadas desde el aire en la misma región el primer día de la invasión. En unas horas fueron cercadas y aniquiladas.

Se rechazaron, además, los intentos adversarios de atravesar el canal de Vire al S.O. de Ligny con el fin de establecer contacto con la gran cabeza de puente norteamericana del N. de Carentan.

El centro de gravedad propiamente dicho de las operaciones de las fuerzas de invasión se encuentra entre Carentan y Monteburgo donde los anglo-norteamericanos han concentrado dos divisiones de paracaidistas, tres de infantería, una blindada con carros superpesados y numerosas formaciones especializadas entre las cuales hay una brigada de asalto y otras unidades cuya misión parece ser el asalto del fuerte de Cherburgo.

Se prevén ataques muy violentos.

ESCASA ACTIVIDAD DE LA CAZA ALEMANA

Cuartel General de las fuerzas expedicionarias aliadas. — Comunicado n.º 10:

"Los progresos aliados continúan a lo largo de toda la cabeza de la playa.

En la península de Cherburgo patrullas avanzadas ocupan varios lugares al E. del ferrocarril principal y se lucha con intensidad en el sector de Carentan. Esta mañana se reanudaron las operaciones aéreas en apoyo de nuestras fuerzas terrestres y navales en vista de que el tiempo ha mejorado, y se atacaron aeródromos enemigos de Bretaña y de Normandía.

Una extensa cobertura aérea se mantuvo encima de nuestras playas y canales. Se vieron pocos cazas alemanes.

Los buques de guerra aliados mantuvieron su actividad sobre los flancos oriental y occidental de la región de asalto y apoyaron a nuestras fuerzas terrestres."

CONQUISTA DE TREVIERES

Cuartel General de las fuerzas expedicionarias aliadas. — Trevieres, situado a mitad de camino entre Bayeux e Isigny, fué conquistado por las tropas norteamericanas que combaten en la región inundada.

Trevieres se encuentra al N. de la carretera nacional número 13, a cuatro kilómetros de la costa.

En los alrededores de Carentan se libraron combates extremadamente duros.

Todos los canadienses que se encuentran en Normandía se hallan en el sector oriental, donde opera asimismo la 6.ª división aerotransportada.

Se libraron grandes combates en la extremidad del flanco izquierdo, pero continúan realizándose progresos en todo el frente.

Las tropas canadienses avanzan en la península de Contentin, donde operan ahora en varios puntos situados al O. del ferrocarril de Cherburgo.

45 divisiones alemanas diferentes han sido identificadas hasta ahora en el frente de invasión.

COMENTARIO DE LA AGENCIA REUTER

Londres. — Un redactor de la Agencia Reuter escribe:

"La invasión cuenta con cien horas de existencia y ha habido fluctuaciones en los combates.

Los aliados tuvieron que hacer frente a algunas dificultades de abastecimiento a consecuencia del mal tiempo. (Pero todas las tentativas alemanas para aniquilar el golpe audaz de Eisenhower han sido contenidas.

La situación se presenta actualmente así:

El primer plan del Mariscal Rommel ha sido desbaratado. Consistía en separar las fuerzas aliadas que operan entre Bayeux y Caen, en la carretera nacional que une ambas localidades.

Puede medirse la importancia que el Alto Mando alemán concede a esta carretera por su decisión en lanzar tres divisiones acorazadas en los alrededores de la región de Caen, que se encuentra fuertemente defendida.

Antes del comienzo de la invasión, el Mando alemán había dispuesto sus fuerzas en el O. para hacer frente a la amenaza general del desembarco aliado. No se sabía en qué punto había de producirse, por lo cual no podían ser concentradas las fuerzas en un punto determinado.

Cuando se iniciaron los desembarcos, la primera medida fué hacer frente a la situación inmediata con las fuerzas disponibles en la región atacada y no sabían si los aliados atacarían hacia el N., a Cherburgo, o hacia el E., a Rouen.

Aún ahora los alemanes no están ciertos en dónde y cuándo van a asestar su próximo golpe a los aliados.

La primera medida adoptada por los alemanes fué intentar bloquear a los aliados al E. del Orne, cerca del lugar donde la 6.ª división aerotransportada había aterrizado, y al O. de la región de Valognes, atacada por fuerzas norteamericanas.

El objetivo perseguido por el enemigo era mantener estas dos formaciones separadas todo el tiempo posible y obtener una decisión rápida.

Hasta qué punto consiguió el Mariscal Rommel su objetivo puede deducirse del hecho que la línea aliada tiene 65 kilómetros inintermitidos, desde los alrededores de Caen, donde tienen su flanco derecho los ingleses, hasta Isigny, que está en poder de los norteamericanos.

SOLO ENTRE EL ORNE Y EL VIRE HA SIDO ABIERTA UNA BRECHA EN LA MURALLA DEL ATLÁNTICO

Berlin. — Entre Bayeux y el Vire, una columna de carros blindados ingleses lleva la dirección general de Saint-Malo, con el fin de enlazar hacia el N-O con las armas pesadas de todas clases que en la desembocadura del Vire se concentran para dirigirse contra Saint Mere Eglise.

El ataque comenzó en la tarde del viernes, secundado por el aterrizaje de varios grupos de paracaidistas al S. de Valogne, que tenían la misión de coger por la espalda el frente defensivo alemán. Los paracaidistas fueron en su mayoría cercados y puestos fuera de combate por las fuerzas de seguridad alemanas locales.

Como el Mando alemán había reconocido en tiempo oportuno las intenciones de los norteamericanos, pudo retirar sus grupos de ataque a la cortada línea de resistencia al S. de Monteburgo, donde al amanecer quedaban detenidos todos los empujes norteamericanos.

Resultado manifiesto que los grupos norteamericanos de esa zona tienen orden de avanzar a toda costa contra las fortificaciones de Cherburgo, pues mientras no disponga de las instalaciones de ese puerto el General Montgomery no estará en condiciones de ejecutar la misión de combate propiamente dicha para constituir en la península de Contentin una potente cabeza de puente de partida.

Hasta ese momento no podrá Montgomery llevar el contingente de las otras 16 divisiones de su grupo que están en el S.O. de Inglaterra y que, de unirse a las fuerzas ya desembarcadas, constituirían un gran ejército de ataque, cuya misión sería, probablemente, dirigirse hacia el interior de Francia con la dirección general del S-E.

Al O. de Caen se libraron también violentos combates.

Las tropas blindadas alemanas comenzaron a avanzar con impetu. Pero, bajo la presión de las formaciones inglesas superiores, hubieron de evacuar dos localidades en el ala izquierda de ese frente de ataque.

El asalto alemán realiza progresos satisfactorios y ha penetrado profundamente en el flanco del movimiento inglés, que parte de Bayeux hacia el S.O.

Escasos grupos alemanes que habían sido cercados han podido incorporarse a las líneas alemanas.

Hay que hacer resaltar, en conjunto, que en la región comprendida entre la desembocadura del Orne y del Vire hay, desde el primer día de la invasión, numerosos fortines alemanes que resisten al adversario, no obstante haber éste multiplicado contra ellos los ataques por sorpresa.

Los únicos puntos de desembarco que siguen teniendo los anglo-norteamericanos son las desembocaduras del Orne y del Vire y el sector restringido de su cabeza de puente, donde las baterías pesadas de la marina adversaria han logrado reducir al silencio a algunas baterías alemanas.

En ese punto es donde ha sido abierta una pequeña brecha en la muralla del Atlántico.

FORTINES QUE NO HAN PODIDO SER ELIMINADOS POR LOS ALIADOS

Berlin. — Los aliados no han conseguido eliminar los fortines ni en la cabeza de puente de Saint Mere Eglise y Grand Camp ni en el N. de Bayeux-Caen.

En la mañana del sábado las fuerzas alemanas que ocupan las numerosas obras de defensa costera continuaban la lucha en la retaguardia de las líneas aliadas.

Ni los bombardeos ni la artillería naval aliada pueden atacar estos fortines debido al peligro de que las propias fuerzas sean alcanzadas.

Los soldados alemanes que se encuentran en estas posiciones en erizo tienen considerables reservas en armas, municiones y viveres, esperando que puedan resistir hasta que sean liberados mediante contraataques.

EVACUACION DE HERIDOS EN AVIONES

Cuartel general de las fuerzas expedicionarias aliadas. — Aparatos del noveno cuerpo de servicio de aviones de transporte evacuaron heridos desde las pistas de vuelo construidas en las regiones de las cabezas de puente por unidades especiales técnicas.

Los primeros heridos aterrizaron en la tarde del sábado en un aeródromo de Inglaterra.

ACTIVIDAD AEREA ALEMANA

Berlin. — Al tiempo que los aliados redujeron sensiblemente su actividad aérea en relación con los días precedentes, poderosas formaciones de aviones de combate alemanes atacaron el viernes, día y noche, las concentraciones de tropas y las operaciones de desembarco de los aliados, a pesar de las condiciones atmosféricas desfavorables.

LA POBLACION DE LOS PUEBLOS CONQUISTADOS ACLAMO A LOS ALIADOS

Londres. — Un corresponsal comunica: "Los habitantes de los pueblos franceses ocupados por los aliados en la costa de Normandía aclamaron y arrojaron flores a las fuerzas anglo-norteamericanas."

Todos los pueblos que cayeron en poder de éstos fueron engalanados inmediatamente por el vecindario con banderas de Francia, Inglaterra y Estados Unidos."

ORDEN ALEMANA A LOS BANCOS DE LA REGION ATLANTICA

Londres. — Los alemanes han dado orden a todos los bancos de la región atlántica de Francia que transfieran al interior del país los fondos que estén en su poder.

RECOGIDA DE APARATOS DE RADIO

Londres. — Se afirma que han sido recogidos en Francia, por las autoridades de ocupación alemanas, todos los aparatos receptores de radio.

PRISIONEROS ALEMANES EN INGLATERRA

Londres. — Han llegado ya a Inglaterra 2.000 prisioneros alemanes hechos en las recientes operaciones de invasión.

DERRIBO DE LA PARTE SUPERIOR DE UN TUNEL

Gran Cuartel General de las fuerzas expedicionarias aliadas. — Las fotografías obtenidas revelan que una bomba de 6.000 kilos hizo que se derrubiera la parte superior del túnel ferroviario de Saumur.

EL ALOJAMIENTO DE EISENHOWER

Cuartel General de las fuerzas expedicionarias aliadas. — El Mayor General Eisenhower dirigió las operaciones de las diez primeras horas del segundo día desde un camión-avivienda.

Su alojamiento personal se hallaba en un bosque que es el punto central del puesto de mando.

El comandante supremo trasladará su puesto de mando al otro lado del Canal de la Mancha, cuando llegue el momento, pues no quiere agregar ahora nuevas responsabilidades incompatibles a sus comandantes de ejército.

Eisenhower carece de guardia especial y duerme en un camión militar convertido en vivienda móvil.

LEA V. TODOS LOS DIAS CORREO DE MALLORCA

TROPAS FRANCESAS TOMARAN PARTE EN LAS OPERACIONES

Londres. — Tropas francesas van a tomar parte en las operaciones de Normandía.

Un General francés ha inspeccionado las tropas que van a partir para el frente de batalla.

MONTGOMERY ESTABLECE SU CUARTEL GENERAL EN FRANCIA

Cuartel General del cuerpo expedicionario aliado. — El General Montgomery, comandante en jefe de los ejércitos británicos imperiales de la invasión de Europa, ha establecido su Cuartel General en Francia.

INUNDACIONES EN CARENTAN

Cuartel General de las fuerzas expedicionarias. — Los alemanes han inundado la región de Carentan. Isigny y Trevieres lo cual dificultó el enlace de las fuerzas aliadas.

Se revela que, meses antes de la invasión, fueron desembarcados secretamente destacamentos en las playas de Normandía, con el fin de descubrir los secretos del terreno.

El tiempo ha mejorado.

VON RUNSTEDT SATISFECHO DE LA MORALEA DE SUS SOLDADOS

Berlin. — El Mariscal von Runstedt, en su puesto de comandante establecido al S. de Caen, ha declarado al corresponsal de la Agencia D.N.B.:

"Estoy entusiasmado de la magnífica aptitud y excelente moral de nuestros soldados. El enemigo ha formado una cabeza de puente, que refuerza constantemente. Nosotros no nos damos por vencidos, sabemos perfectamente el fin que perseguimos. Las contramedidas adoptadas serán eficaces en el momento de ser usado; pero no puedo divulgar la clase de estas medidas.

Lo hecho hasta ahora no nos ha sorprendido absolutamente.

Tiene el adversario aún muchas tropas en camino. Cuando hayan llegado todas, se entablarán combates muy duros; pero al menos, valdrá la pena de hacerlo."

EXITOS DE LA CONTRAOFENSIVA ALEMANA

Berlin. — La contraofensiva alemana va ganando terreno al O. y N-O de Caen, declara la Agencia D.N.B.

Al O. de Bayeux, así como en las proximidades de Isigny, se desarrollan en estos momentos combates de extrema violencia.

El adversario atacó esa zona con fuerzas importantes.

En los tres primeros días de la invasión, fueron destruidos 175 carros aliados y fueron hechos 1.500 prisioneros.

Las bajas anglo-norteamericanas han sido particularmente cuantiosas.

UN GENERAL ALEMAN PRISIONERO

Cuartel General aliado de las fuerzas expedicionarias. — Un General alemán y su Estado Mayor se encuentran entre los prisioneros hechos en Normandía, según telegrafía un corresponsal.

TRIBUNANTES DE UN PLANEADOR HECHOS PRISIONEROS

Berlin. — Un planeador norteamericano cayó encima de un árbol en medio de una posición de campaña alemana.

Sus 100 ocupantes fueron hechos prisioneros.

COMUNICADO ALIADO DE LAS FUERZAS EXPEDICIONARIAS

Cuartel General aliado de las fuerzas expedicionarias. — La situación continúa siendo clara.

Las fuerzas aliadas libran violentos combates, especialmente contra las divisiones acorazadas del Mariscal Rommel, pero en ningún punto se registran retrocesos de los aliados.

Los éxitos de las fuerzas aliadas se consiguieron, no sólo frente a una fuerte oposición de los grupos alemanes, sino también en condiciones muy difíciles del terreno, ocasionadas especialmente por la inundación de los orteamericanos que conquistaron Isigny y Trevieres inundado para detener estas inundaciones de las ex-

península, los norteamericanos operan asimismo en un terreno inundado, que en un punto llega a muy escasa distancia del mar.

El paso en seco entre el terreno inundado y el mar es un objetivo importante, pues puede decirse que quien consiga hacer se dueño de él será dueño de la península.